

«Учителю принадлежит самая главная роль
в формировании будущего страны.
Из всех профессий профессия учителя-
самая благородная, самая трудная и самая важная»

Ш. Амонашвили

Великие наставники - опытные учителя города Шахтинска

Издrevле на Востоке отношение к учителю было самым трепетным, он был одним из самых почитаемых людей. Наше главное богатство – человек, а как говорил великий Абай: «Самое лучшее в человеке - от учителя» и не зря говорят: «Образование – ключ к успеху».

В 1961 году на 1 –й сессии Шахтинского городского Совета народных депутатов был организован отдел народного образования. Для детей трудящихся, в городе построено 11 общеобразовательных школ с контингентом в 11618 человек, в которых учились с 1-го по 3-й класс обучались 4189 учеников, с 4-го по 8-й класс- 6071 учащихся, с 9-го по 10 –й 1358 учащихся. Обучение в общеобразовательных школах осуществляли 535 учителя.

У самых истоков народного городского образования стоял заведующий ГорОНО – Королёв Николай Иванович. Под его руководством с 1961 года по 1967 г. Было построено и открыто несколько школ и городской Дом пионеров, в котором с каждым годом увеличивалось число кружков разного направления. 1 февраля 1962 года в г. Шахтинске открылась детская спортивная школа. С 1961 по 1991 гг. в г. Шахтинске действовали 29 детских садов и яслей с охватом детей от 5 месяцев до 6 лет. Для организации летнего досуга и оздоровления школьников были открыты загородные и пришкольные пионерские лагеря: «Орлёнок», «Космонавт» и «Олимпиец»,

где в качестве начальников лагерей, воспитателей и вожатых продолжали свою работу педагоги города.

В нашем городе работали заслуженные учителя, кропотливый труд которых был оценен по достоинству медалями, грамотами ГорОНО, ОблОНО, Министерства образования.

1. Атаманская Р.Н – звание «Заслуженный учитель республики»,
2. Франтышева А.Ф.– звание «Старший учитель»,
3. Кулагина З. Я. – «Отличник просвещения СССР», «Отличник народного образования Казахской ССР»,
4. Архипова Т.В. , Пен Л.С., Сапунова Л.А., Сярова В.Б., Щетинина З.И., Смирнова М. С.- «Отличник народного образования Каз.ССР»
5. Лукин Р.Д.- «Отличник народного образования Казахской ССР», звания «Старший учитель» и «Учитель - методист», звание «Почетный гражданин города Шахтинска»,
6. Ковыршина Л. А. – «Отличник просвещения КазССР», «Учитель - методист»,
7. Пантелеева В.Н. – «Отличник просвещения КазССР»
8. Москвитин И.Н., Силкина О.В., Гринько Г.Н. – Медаль «Отличник образования РК».
9. Бакеева Н. А. - «Отличник образования РК»,
10. Пристройкина В. С. – «Отличник образования Казахстана»,
11. Белаева Л. А. – «Отличник образования РК»,
12. Былинская С.А. – Медаль «Ыбрая Алтысарина»

С 1964 по 1985 год директором СШ № 9 был фронтовик ВОВ Митрошкин Михаил Флегонтович.

Учителя Шахтинского региона также активно участвовали не только в жизни школы, но и города, принимали участие в спортивных соревнованиях.

Школьный музей – это прошлое, настоящее и будущее воспитанников школы, формирующее своё мироощущение, духовность благодаря труду любимых учителей – профессионалов своего дела.